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Εγκαίνια Έκθεσης 

"ΚΟΡΙΝΘΙΑ 2009"

Πραγματοποιήθηκαν 
τα εγκαίνια της 3ης 
Πανελλήνιας Έκθε-

σης- Κορινθία 2009» στις 16 
Σεπτεμβρίου 2009, ημέρα 
Τετάρτη και ώρα 8μμ στις 
εγκαταστάσεις της Σωληνουρ-
γίας Κορίνθου, παρουσία του 
Υπουργού Αναστάση Παπα-
ληγούρα, του επισκόπου και 
όλων των αρχών του Νομού. 
Βεβαίως και των πολιτευτών 
και υποψηφίων και ιδιαίτερα 
των βουλευτών που βρήκαν 
... «έτοιμο» ακροατήριο για να 
μεταβάλλουν τον χαιρετισμό 
και την αναφορά στο νόημα 
αυτής της έκθεσης, σε  προε-
κλογική ομιλία.

Δυστυχώς, έτσι συνήθως,... 
«τιμούν» αξιόλογες προσπά-
θειες που στοχεύουν στην 
προαγωγή και ανάπτυξη του 
υποανάπτυκτου τόπου μας. 
Μεταβάλλουν την λαμπρότη-
τα παρόμοιων εκδηλώσεων 
σε κομματική αντιπαράθεση, 
που αμαυρώνει το κάλλος, την 
ισχύ και την ευπρέπεια αλλά 
και την σημασία μιας τέτοιας 
προσπάθειας, που άπτεται του 
πολιτισμού και της ιστορικής 
εμπορικής οντότητας της Κο-
ρινθίας. Βεβαίως ήταν λάθος 
της Διοίκησης του Επιμελη-
τηρίου Κορινθίας, που είχε 
την πρωτοβουλία αυτής της 
υπέροχης διοργάνωσης, που 

έδωσε... το μικρόφωνο στους 
υποψήφιους και μάλιστα σε 
προεκλογική περίοδο και «το 
‘ φαγαν» στην κυριολεξία. Με 
αυτό το «μέγα πλήθος» των 
ακροατών... άντε κράτησε 
τους!

Έτσι μετάβαλλαν τον χαι-
ρετισμό σε κομματική αντι-
παράθεση. Παρ΄ όλα αυτά 
πρέπει να συγχαρούμε τους 
οπωσδήποτε συμβάλλοντες, 
στην μεγάλη επιτυχία αυτής 
της έκθεσης, με την ιδιαίτε-
ρη σημασία ανάπτυξης και 
προβολής του Νομού μας. 
Παράλληλα να ευχηθούμε να 
πραγματοποιηθεί αυτή η έκ-
θεση «ΚΟΡΙΝΘΙΑ 2010» στους 
χώρους της Περιφερειακής 
Αγοράς Λεχαίου, που διαθέτει 
χιλιάδες τετραγωνικά μέτρα 
χώρους για στέγαση πολλών 
εκατοντάδων περιπτέρων και 
διακόσια στρέμματα έκταση 
για την στάθμευση οχημάτων. 
Πέρα από την ασφάλεια των 
επισκεπτών αφού δεν βρίσκο-
νται οι εγκαταστάσεις σε δη-
μόσιο δρόμο, που εγκυμονεί 
κινδύνους ατυχημάτων. 

Επίσης να διαφημιστεί πα-
νελλαδικά, ώστε να προσελ-
κύσει από όλους του ελλαδι-
κούς χώρους, αλλά και άλλων 
χωρών, επιχειρηματίες για την 
προβολή των επιχειρήσεων 
τους. 

Μ
ια εσφαλμένη από-
φαση του Διοικη-
τικού Συμβουλίου 
του Δικηγορικού 

Συλλόγου Κορίνθου, παρέσυρε 
αυτόν τον μεγαλύτερο επιστη-
μονικό φορέα στη μακροχρό-
νια βλαβερή αποχή από τα ποι-
νικά δικαστήρια για του «ψύλ-
λου πήδημα». Πρέπει να σημει-
ωθεί ότι η αποχή αυτή, υπήρξε 
καταστροφική και απαράδεκτη, 
για την Κορινθιακή κοινωνία, 
για τους διαδίκους, των όσων 
υποθέσεων παρελκύσθησαν, 
αλλά και για το σύνολο των δι-

κηγόρων. Η ευθύνη των μελών 
του Διοικητικού Συμβουλίου και 
όσων δικηγόρων, θα μπορού-
σαν να τροποποιήσουν με νο-
μικές διαδικασίες, την απόφα-
ση της γενικής συνέλευσης των 
μελών, είναι ανάλογη των δυ-
σμενών επιπτώσεων αυτής της 
αποχής. Πιστεύουμε ότι παρό-
μοια και ιδιαίτερα τόσο μακρο-
χρόνια αποχή και για παρόμοι-
ους λόγους, δεν θα έχει σημει-
ωθεί από κανέναν δικηγορικό 
Σύλλογο της Ελλάδας. Οφείλει 
η Διοίκηση του Συλλόγου, από 
σεβασμό και δεοντολογία προς 
την κορινθιακή κοινωνία, να 
δώσει τις πρέπουσες και ακρι-
βείς εξηγήσεις, αλλά και προς 
τους διάδικους που υπέστη-
σαν και θα υποστούν και στο 
μέλλον την μεγάλη ταλαιπωρία, 

αυτής της αδικαιολόγητης και 
από πάσης πλευράς βλαβερής 
αποχής. Διότι, όπως φαίνεται, 
κάποιοι Δικηγόροι και ευτυχώς 
λίγοι, δεν έχουν αντιληφθεί, το 
ύψος, το νόημα και τον πρέ-
ποντα σεβασμό προς το λει-
τούργημα της Δικηγορίας, που 
άπτεται της ηθικής αρετής, που 
λέγεται Δικαιοσύνη.
Έχουν εκλάβει μόνο ως επάγ-
γελμα την Δικηγορία και προ-
τάσσουν την ιδιοτέλεια, που 
συνθέτει το συνονθύλευμα των 
προσωπικών συμφερόντων του 
πείσματος των αντεκδικήσε-
ων των αρρωστημένων εγωι-
σμών και άλλων στοιχείων που 
αντιβαίνουν στο ύφος και στο 
ήθος, αλλά και στον όρκο του 
νομικού επιστήμονα.
Βεβαίως ασκούν και επάγγελ-

μα οι Δικηγόροι. Όμως παράλ-
ληλα και πρωτίστως, είναι άμι-
σθοι δικαστικοί υπάλληλοι, διο-
ρισμένοι από την πολιτεία, για 
την υπεράσπιση του δικαίου. 
Σε ποιούς δικηγόρους λοιπόν, 
θα προσφύγουν οι όσοι πολί-
τες- διάδικοι ταλαιπωρήθηκαν 
και αδικήθηκαν από αυτή την 
αποχή, που απετέλεσε και προ-
σβολή του δημοσίου δικαίου;
Ας δώσουν μια απάντηση οι 
«αρχιτέκτονες» αυτής της από-
φασης και της επι μακρόν χρό-
νον εφαρμογής της, αφού πρω-
τίστως κάνουν ένα απολογι-
σμό, όλων των δυσμενών επι-
πτώσεων αυτού του εγχειρήμα-
τος. Εμείς σημειώνουμε:
ΒΛΑΒΕΡΗ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΑΠΟ-
ΧΗ.

ΒΛΑΒΕΡΗ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΑΠΟΧΗ

Πρόκειται για τον χώρο του Αρχαίου Λι-
μανιού Λεχαίου και της γύρω περιοχής, τον 
ονομαζόμενο και υποτιθέμενο αρχαιολογικό 
χώρο. Εκεί που έγινε ο χορός των εκατομμυ-
ρίων ευρώ, που διατέθηκαν για την «μόστρα» 
κάποιων σημείων, με την κατασκευή του 
μανδρότοιχου στο εξωτερικό του χώρου, 
έμπροσθεν της παλαιάς Εθνικής Οδού και 
με περιφράξεις διαφόρων χώρων, εντός της 
εκτάσεως αυτής. Πρόκειται για το ανοσιούρ-
γημα που χαρακτηρίζει τους «αρχιτέκτονες» 
αυτού του έργου, ως σύγχρονους Μόμμιους, 
διότι καταδίκασαν αυτό τον χώρο να μείνει 
σκουπιδότοπος, χώρος ντροπής και κατα-
στροφής αυτής της περιοχής. Μια επίσκεψη 
σε αυτό τον χώρο του οποιουδήποτε είναι 
αρκετή να του δώσει την τραγική εικόνα της 
κατάστασης όλου του χώρου. Διότι η φωτο-
γραφία δεν εμφανίζει καθαρά το κατάντημα 
και την προσβολή που έχει υποστεί ο περί-

φημος τόπος της αρχαιότητας. Τα ευρήματα 
του κάθε αρχαιολόγου-ερευνητή στον χώρο 
αυτόν, αναφέρονται σε σκουπίδια, παράγκες, 
στάνες, ακαθαρσίες, ρούχα απλωμένα και 
άλλα συνακόλουθα αντικείμενα αίσχους, 
που αποτελούν ασέβεια των ανιστόρητων 
υπευθύνων, προς τον αρχαίο πολιτισμό μας. 
Βέβαια ένα αίσχος που σημαίνει ντροπή, 
μεγάλης έκτασης και ανήκει σε όλους τους 
οπωσδήποτε συμβάλλοντες, σε αυτό το κα-
ταστροφικό εγχείρημα, είναι λίγο, πολύ λίγο, 
και δεν απεικονίζει τον πραγματικό χαρακτήρα 
της εγκληματικής πράξης τους. Οι αρμόδιοι 
και υπεύθυνοι ας σπεύσουν το συντομότερο 
δυνατόν, να αλλάξουν την εικόνα του χώρου 
αυτού, που μας ρεζιλεύει μας καταντροπιάζει 
και μας, κατεξευτελίζει διεθνώς στα μάτια 
των ξένων, που έρχονται και επισκέπτονται 
τον «άγιο» αυτό χώρο της Αρχαίας Κορίνθου.

"ΕΞΩ ΚΟΥΚΛΑ ΚΑΙ 
ΜΕΣΑ ΠΑΝΟΥΚΛΑ"
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Σελίδα  2                                                                                        "ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ  ΠΑΛΜΟΣ"

ΘΕΜΑΤΑ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ, ΙΣΤΟ ΡΙ ΚΑ

Του Δρ ΜΑΚΗ ΑΪΒΑΛΙΩΤΗ

ΑνθΡώΠΙνΗ…ΚΑΙ θΕϊΚΗ ΑΓΑΠΗ!
Του ΤΑΚΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ, Απόστρατου Αξιωματικού Αεροπορίας

Ο Θεός (= ο Ιησούς) είναι ΑΓΑΠΗ! 

Μέρος 4ο: 
Τελευταίο
Όλοι ξέρουμε, ότι οι σκληρές-

δραματικές περιπτώσεις είναι στις οικο-
γενειακές σχέσεις. Πολλές οικογένειες 
βασανίζονται γιατί δεν «συγχωρούν», 
δηλαδή δεν χωράνε στον ίδιο τόπο. Η 
λέξη «συγχώρεση», δεν υπάρχει στην 
Κ. Διαθήκη, αλλά είναι η μετάφραση 
της λέξης «άφεσις» (ρίπτω, αφήνω). Άλ-
λωστε στο «Πάτερ ημών», λέμε: «... και 
άφες ημίν τα οφειλήματα ημων, ως και 
ημείς ΑΦΙΕΜΕΝ τοις οφειλέταις ημών». 
Επ’ αυτού ο Αρχιμ. Δανιήλ Αεράκης 
σημειώνει: « Σου λέω πως έχω αφήσει 
ΨΕΜΑΤΑ. Έχω κρατούμενα για πολ-
λούς. Και αντιπαθώ και δεν αγαπάω. Και 
δεν ΣΥΓΧΩΡΩ και το κακό τους θέλω».

Η τηλεόραση είναι η εικόνα της κοι-
νωνίας μας. Ό,τι βλέπουμε στα σίριαλ, 
αυτά συμβαίνουν ή θα συμβούν στις 
οικογένειες μας. Τα εν οίκω μη εν Δήμω 
λέγονται χωρίς ντροπή στις εκπομπές 
ριάλιτυ π.χ η κόρη ερωτεύεται τον 
πατριό της, ή ο σύζυγος χωρίζει γιατί 
ερωτεύθηκε τη φίλη της κόρης του κ.ο.κ. 
Ένας διαρκής κύκλος, χωρίς τελειωμό... 
Και επιπλέον τόσα άλλα στις φιλικές και 
επαγγελματικές σχέσεις. Το πείσμα, 
οι πικρίες, οι κατάρες, η υπερηφάνεια 
και η αλαζονεία του βίου σε έξαρση. Η 
ανηθικότητα και η διαφθορά σε όλο της 
το μεγαλείο! Κι όμως καμαρώνουμε ότι 
είμαστε Χριστιανοί «Ορθόδοξοι», αλλά 
πάμε στην εκκλησία Χριστούγεννα και 
Πάσχα, σε βαφτίσια, γάμους και κηδεί-
ες! Αρκετοί έχουν την Κ. Διαθήκη στη 
βιβλιοθήκη, πολλοί δεν την ξέρουν (ή 
δεν την αποδέχονται) λιγότεροι απλά 
την διαβάζουν και ελάχιστοι την μελετά-
νε συχνά και ζητάνε από το Θεό δύναμη 
να την εφαρμόσουν στην καθημερινή 
τους ζωή.

Όμως ο Κύριος δεν ακούει προσευ-
χές εάν πρώτα δεν αφήσουμε εμείς 
τα παραπτώματα των άλλων (Μαρκ. 
11:25,26). Επιπλέον θα μας παραδώσει 
σε βασανιστές (σ.σ πονηρά πνεύματα) 
εάν δεν αφήσουμε τα λάθη των άλλων, 
όποια κι αν είναι, για να αφήσει μετά τις 
αμαρτίες μας... (Ματθ 15:32-35). Όλα 

αυτά γίνονται γιατί χάσαμε το ΣΤΟΧΟ. 
Ο ΣΤΟΧΟΣ, που Θεός θέλει για τη ζωή 
μας είναι να Τον αγαπήσουμε με όλη μας 
την καρδιά και τον πλησίον μας σαν τον 
εαυτό μας. Εάν αποτύχουμε σ’ αυτό το 
ΣΤΟΧΟ, τότε ΑΜΑΡΤΑΝΟΥΜΕ, με απο-
τέλεσμα να στρεφόμαστε στους δικούς 
μας στόχους, για να επιτύχουμε μάταιες 
επιδιώξεις μας. Να καταξιωθούμε στην 
εργασία μας, να φτιάξουμε οικογένεια 
που σε λίγο χαλάει και χωρίζουμε και 
παίζουμε μπαλάκι τα παιδιά μας για να 
αποκτήσουμε φήμη και χρήματα, να...
να...

Αφού λοιπόν η καρδιά μας δεν είναι 
ευθεία προς τον Θεό, αφού δεν Του 
δίνουμε προτεραιότητα, δεν παίρνουμε 
κάθετα ΑΓΑΠΗ, από τον Θεό, για να 
την δώσουμε οριζόντια στους γύρω 
μας, ακόμη και στον εχθρό μας, ως η 
παραβολή του Καλού Σαμαρείτη, Έτσι 
συνεχίζουμε να αμαρτάνουμε και σκλη-
ρύνεται η καρδιά μας και πέφτουμε από 
τη μία αμαρτία στην άλλη και η ζωή μας 
θα τελειώσει και δεν θα έχουμε «καλή 
απολογία στο φοβερό βήμα του Ιησού 
Χριστού» που ακούμε στην εκκλησία, 
αλλά το προσπερνάμε.

Ο Ιερός Χρυσόστομος είπε: « Τούτο 
πάντων το αίτιον των κακών, το μη είναι 
ΑΓΑΠΗ. Τούτο πάντα διέλυσε...». Γιατί 
η αγάπη είναι η φύση και ο χαρακτήρας 
του Θεού. Είναι αδιανόητο για μας τους 
Κορίνθιους να μην έχουμε διαβάσει 
στην Α’ Επιστολή στους πιστούς στην 
Κόρινθο, για τον ύμνο της ΑΓΑΠΗΣ, που 
είναι γραμμένος πάνω σε μια στήλη στο 
προαύλιο της εκκλησίας η  «Κοίμηση της 
Θεοτόκου».

Κεφάλαιο 13: «εάν μιλάω και τις 
γλώσσες των αγγέλων, αλλά δεν έχω 
αγάπη, έχω γίνει κύμβαλο που αλαλά-
ζει... εάν μπορώ να μετακινώ βουνά, δεν 
έχω όμως αγάπη, δεν είμαι τίποτα... Η 
ΑΓΑΠΗ μακροθυμεί... δεν ζητάει τα δικά 
της... ανέχεται τα πάντα... ελπίζει... Τρία 
μένουν, πίστη, ελπίδα και αγάπη και 
μεγαλύτερη είναι η ΑΓΑΠΗ!

Ας επιστρέψουμε στις ρίζες μας, στην 
αρχαία εκκλησία, με οδηγό το ΛΟΓΟ του 
Θεού, γιατί «το Ευαγγέλιον θα σώσει 
την Ελλάδα» (Αδαμάντιος Κοραής). Οι 
καιροί ου μενετοί...».

Εκεί που 2.500 χρόνια πριν ο Αμεινοκλής και 
οι άξιοι συνεργάτες του ναυπήγησαν την πρώ-
τη τριήρη, για τους νεώτερους στην παραλία 
της πρώην Σωληνουργίας, βρήκα προ ημερών 
τα θλιβερά υπολείμματα μιας χελώνας careta 
που όλοι κόπτονται για την διατήρηση της. Την 
είχε εκβράσει η θάλασσα και βέβαια ο θάνατος 
της δεν ήταν από φυσικά αίτια. Το είχα συνα-
ντήσει αυτό το όμορφο ζώο στις υποβρύχιες 
περιπλανήσεις μου στην περιοχή να βόσκει 
ήρεμα τα φύκια και να χαίρεται τον Κορινθια-
κό. Με γνώριζε φαίνεται γιατί ποτέ δεν έφευγε 
οσάκις συναντιόμαστε. Λυπήθηκα λοιπόν για 
την ελεεινή χειρονομία των δολοφόνων της, 
αλλά ταυτόχρονα έκανα και μερικές απαισιό-
δοξες σκέψεις. Μου θύμισε την πατρίδα μου 
την Ελλάδα που όλοι την θαυμάζουν αλλά σε 
δεδομένη στιγμή, προσπαθούν άμεσα ή έμμεσα 
να καταστρέψουν. Χρόνια τώρα οι εθνοσωτή-
ρες προσπαθούν να φτιάξουν μια Ελλάδα νέα 
ισχυρή και αξιοσέβαστη. Αλλάζουν υπουργούς, 
ανασυγκροτούν το κράτος, βάζοντας καινού-
ριους φόρους, αλλά δυστυχώς πάμε από το 
κακό στο χειρότερο. Κόπτονται για ηθική,  για 
ευνομία, για ίση κατανομή του εθνικού πλού-

του και δυστυχώς η ζοφερή πραγματικότητα 
μας ξυπνάει απότομα κάποιο πρωί. Το εθνικό 
χρέος διογκώνεται απίθανα. Η παραγωγικότητα 
πέφτει συνεχώς. Η ανεργία χτυπάει το σπίτι μας 
άγρια και η φτώχεια μας κάνει ζητιάνους των 
αξιότιμων δανειστών που δεν σταματούν με 
τίποτα. Η εθνική μας ακεραιότητα κινδυνεύει και 
εμείς περί άλλων ασχολούμεθα. Μια χώρα αδύ-
ναμη οικονομικά είναι ότι αυτή η δολοφονημένη 
χελώνα. Όλοι κοιτάνε να πάρουν ένα κομμάτι. 
Ο μεγάλος ιστορικός Παπαρηγόπουλος έγραψε 
προ 130 ετών «ως πότε το ελληνικό κράτος θα 
δολοφονεί το ελληνικό έθνος». Βέβαια όλοι 
λέμε αυτά είναι λόγια απελπισίας, η Ελλάδα 
ποτέ δεν πεθαίνει. Ναι φίλτατοι, αλλά το ίδιο 
έλεγαν και οι τελευταίοι κάτοικοι της Κων/
πολεως το 1453. Η παράδοση όμως στους 
βαρβάρους έγινε και έγινε διότι ήσαν ανάξιοι 
ηγέτες που κυβέρνησαν το βυζαντινό κράτος 
κατά καιρούς.

Ας στέλνουμε λοιπόν στη Βουλή ανθρώπους 
νοητικά υγιείς, με ελληνική ψυχή, έντιμους, 
ικανούς και κυρίως αυτούς που έχουν δουλέψει 
στη ζωή τους και δεν βλέπουν το βουλευτικό 
αξίωμα για να τα οικονομήσουν.

νΕΚΡΗ ΧΕΛώνΑ 

Έχει περάσει ένας χρόνος ακρι-
βώς, από το Σεπτέμβριο του 2008, 
που αναφερθήκαμε σε σχόλιο με 
τίτλο: «ΜΟΝΗ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 
ΣΤΕΦΑΝΙΟΥ», γράφοντας τα ακό-
λουθα:

«Στα πλαίσια της έρευνας, που 
διενεργείται από τον ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟ 
ΠΑΛΜΟ, σχετικά με την υπόθεση 
των ΚΑΛΩΝ ΝΗΣΩΝ, αυτής της 
έκτασης εκατοντάδων στρεμμάτων, 
που βρίσκεται εντός της περιφέρει-
ας του τέως Δήμου Περαχώρας, 
όπως γράψαμε σε προηγούμενη έκ-
δοση, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη 
μας στη ΜΟΝΗ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 
ΣΤΕΦΑΝΙΟΥ Κορινθίας.

Ο κυρίαρχος λόγος αυτής της 
επίσκεψης ήταν η εντύπωση μας ότι 
θα μπορούσαμε να βρούμε κάποια 
στοιχεία, εκεί στην πηγή αυτού του 
γεγονότος, επειδή η έκταση αυτή 
ήταν αυτής της ΜΟΝΗΣ που παρα-
χωρήθηκε δωρεάν στη Μητρόπολη 
Κορίνθου και συγκεκριμένα για την 
ΙΕΡΑΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ Κορίνθου.

Δυστυχώς, όπως μας διαβεβαί-
ωσε η σεβάσμια ΗΓΟΥΜΕΝΗ της 
Μονής, δεν υπάρχουν στοιχεία στο 
αρχείο, πέραν από αυτά που έχουμε 
στη διάθεση μας από άλλες πηγές. 

Όμως δεν περιορίσαμε την επί-
σκεψη μας στην έρευνα μας. Προ-
χωρήσαμε στο χώρο των διαπιστώ-
σεων της άριστης συμπεριφοράς 
της ΗΓΟΥΜΕΝΗΣ, μιας έντονης 
προσωπικότητας, δυναμικού χαρα-
κτήρα και επιβλητικότητας. Η δια-
κριτική ξενάγηση στους χώρους της 
ΜΟΝΗΣ αποτέλεσε το άκρον άωτον 
αυτών των άριστων εντυπώσεων 
μας. Διακρίναμε μια ΜΟΝΗ με τάξη, 
με καθαριότητα, με αρχιτεκτονική 
τοποθέτηση κινητών και ακινήτων 
αντικειμένων, που μας άφησε άφω-
νους. Δε βρίσκουμε στοιχεία καταλ-
ληλότερα για να σκιαγραφήσουμε 
αυτή τη ΜΟΝΗ. Θα περιοριστούμε 
στην έκφραση του θαυμασμού μας 
και των θερμών συγχαρητηρίων.

Παράλληλα θα απευθυνθούμε 
στους υπεύθυνους αυτού του δημο-
τικού διαμερίσματος, που βρίσκεται 
η ωραία αυτή ΜΟΝΗ, αλλά και της 

Νομαρχίας, να φροντίσουν για τον 
εξωραϊσμό των πέριξ της ΜΟΝΗΣ 
χώρων και τις διάνοιξης όσο και 
ασφαλτόστρωσης των δρόμων 
που οδηγούν στη ΜΟΝΗ, αλλά και 
στο ιστορικό εκκλησάκι των ΑΓΙΩΝ 
ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ, που ανήκει στη ΜΟΝΗ 
ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΣΤΕΦΑΝΙΟΥ.

Αμέσως μετά αυτή την επίσκεψη 
στη ΜΟΝΗ, ο εκδότης και διευθυ-
ντής της εφημερίδας μας, ΧΑΡΑ-
ΛΑΜΠΟΣ ΒΡΑΧΝΟΣ, συνάντησε 
τον αντινομάρχη ΠΑΝ. ΜΑΡΚΕΛΟ 
και τον παρακάλεσε να στείλει ένα 
μηχάνημα της Νομαρχίας να εξω-
ραΐσει τον έξω της ΜΟΝΗΣ χώρο 
και να διανοίξει (να βελτιώσει) τον 
υπάρχοντα κακοφτιαγμένο δρόμο, 
που οδηγεί στο πανάρχαιο και 
ιστορικό εκκλησάκι των Αγίων Ταξι-
άρχων που έχει απομείνει στο χώρο, 
πανάρχαιου επίσης μοναστηριού. Ο 
κ. Αντινομάρχης έδειξε ενδιαφέρον, 
ως συνήθως, και είπε μάλιστα, ότι 
στην περιοχή εκείνη υπάρχει ένα 
σχετικό μηχάνημα, που μπορεί να 
εκτελέσει αυτή την εργασία. 

Επίσης κάνουμε αναφορά για το 
ιστορικό αυτό εκκλησάκι των ΑΓΙΩΝ 
ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ, που είναι ένα μνημείο 
και καταστρέφεται από την εγκα-
τάλειψη και την αδιαφορία κάποιων 
υπευθύνων που δείχνουν συνήθως 
το κατά το δοκούν ενδιαφέρον, στις 
αρχαιότητες μας.

Σημειώνουμε ότι το μεγάλης 
αρχαιολογικής αξίας και σημασίας 
για τον τόπο εκκλησάκι, στέκεται 
όρθιο με κάποια υποτυπώδη ανα-
στήλωση, ξύλινων στηριγμάτων, 
που σιγά-σιγά θα σαπίσουν και θα 
καταρρεύσει. 

Πέρασε ο χρόνος και ως συνή-
θως το φαινόμενο της απραξίας 
βρίσκεται στην πρώτη γραμμή. 
ΕΠΑΝΕΡΧΟΜΑΣΤΕ λοιπόν. Απευ-
θυνόμενοι και προς τον ταλαντούχο 
με την κάθε έννοια της λέξης, ΛΑΚΗ 
ΠΑΠΑΦΩΤΙΟΥ, που είναι στα «μέσα 
και στα έξω» των κοινών του Νομού 
μας και δείχνει κάποια ευαισθησία 
στα αρχαιολογικά τι έχει να μας πει 
και αυτός επ’ αυτού; ΛΟΓΙΑ-ΛΟΓΙΑ-
ΛΟΓΙΑ!

ΕΠΑνΕΡΧΟΜΑΣΤΕ
λόγια-λόγια-λόγια

Τον κήπο μας απόψε χρυσώνει το φεγγάρι
με μάτι ορθάνοιχτο μεγάλο και θαμπό 
στις φυλλωσιές ετρύπωσε με χάρη
και ’γω δεν έπαψα στιγμή να σ’ αγαπώ

Το χέρι μου στη μέση σου περνώ
ψιθύρισα στ’ αυτί σου ένα κάτι
και το φεγγάρι μ’ είδε από ψηλά
και μου ’κλεισε με νόημα το μάτι

Καθώς ο κήπος σκόρπαγε σ’ αρώματα απαλά
και ανατέλλει πάνω του Αυγερινός λαμπρός
βάφτηκε η αυγή με χρώματα τρελά
που ζήλεψε ο ήλιος και ντύθηκε γαμπρός

Μέθυσα απόψε απ’ των χειλιών σου το κρασί
με μάγεψε ο κήπος σου και τ’ ουρανού τα άστρα
μα πιο πολύ με μάγεψες εσύ
που δύσκολα παρέδωσες τα κάστρα

Κ.Α.Μ

ΑνΑΜνΗΣΗ ΦΕΓΓΑΡΟΛΟΥΣΤΗ
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Η απονεύρωση ή άλλως ενδο-
δοντική θεραπεία, με την απομά-
κρυνση των μολυσμένων νεύρων 
και αγγείων από τους ριζικούς 
σωλήνες ενός δοντιού, και η εν 
συνεχεία έμφραξη αυτών, είναι 
ουσιαστικά η συντηρητική θερα-
πεία του, καθώς χωρίς αυτή η 
μόνη λύση που υπάρχει είναι η 
εξαγωγή του δοντιού.
Δείγμα ότι το δόντι θέλει απο-

νεύρωση είναι, ευαισθησία στο 
ζεστό ή στο κρύο, σε κάποιες 
περιπτώσεις πόνος κατά τη μάση-
ση, και αν είναι σε προχωρημένο 
στάδιο παρουσιάζει απόστημα. 
Αίτιες είναι συνήθως η τερηδό-
να, η περιοδοντίτιδα, η μεγάλη 
αποτριβή των δοντιών, αλλά και 
κάποιος τραυματισμός.
Όταν έχουμε τα προαναφε-

ρόμενα συμπτώματα θα πρέπει 
αμέσως να επισκεφθούμε τον 
οδοντίατρο, ο οποίος θα προβεί 
στην διάνοιξη του δοντιού, θα 
κάνει καθαρισμό των ριζικών σω-
λήνων με ειδικά εργαλεία, και θα 
προβεί σε πλύσεις των σωλήνων 
με αντισηπτικά φάρμακα.
Η διάρκεια της θεραπείας ποι-

κίλλει κατά περίπτωση. Η θερα-
πεία ολοκληρώνεται με έμφραξη 
των ριζικών σωλήνων, και θα 
πρέπει να πληρεί όλες τις προϋ-
ποθέσεις για μια καλή πρόγνωση 
του δοντιού. Με την ολοκλήρωση 
της ενδοδοντικής θεραπείας 
(απονεύρωσης), λόγω του ότι 
το δόντι είναι νεκρό, καθίσταται 

εύθρυπτον, δηλαδή παρουσιάζει 
την υαλώδη εκφύλιση, οπότε πρέ-
πει απαραιτήτως να ακολουθήσει 
η προσθετική αποκατάσταση 
αυτού.
Η εν λόγω αποκατάσταση θα 

πρέπει να καλύπτει τις επιφάνειες 
που δέχονται πιέσεις κατά την 
μάσηση. Επίσης τα δόντια αυτά 
παρουσιάζουν μια αλλαγή της 
χροιάς, γίνονται γκρίζα ή καφέ. 
Δια λόγους αισθητικής μπορεί 
να γίνει λεύκανση του συγκεκρι-
μένου δοντιού με ικανοποιητικά 
αποτελέσματα.
 Η ενδοδοντική θεραπεία είναι 

πολύπλοκη και χρονοβόρα, που 
σκοπό έχει να συντηρήσει ένα 
προβληματικό δόντι, και συγχρό-
νως να επιτύχει την παραμονή 
του στην στοματική κοιλότητα 
για όσο μεγαλύτερο χρονικό 
διάστημα γίνεται. Με την ενδοδο-
ντική θεραπεία αποφεύγουμε την 
εξαγωγή, και το δόντι παραμένει 
στον οδοντικό φραγμό. Σε αντίθε-
τη περίπτωση εάν γίνει εξαγωγή 
διαταράσσε-
ται ο οδοντι-
κός φραγμός, 
και θα πρέπει 
να ακολουθή-
σει προσθε-
τ ική αποκα -
τάσταση του 
φραγμού δια 
λόγους μασή-
σεως και αι-
σθητικής.

ΕΝΑΣ ΓΙΑΤΡΟΣ ΠΛΗΣΙΑΖΕΙ 
ΤΟΥΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ ΜΑΣ

Η απονεύρωση του δοντιού και η 
χρησιμότητα αυτής στην διατήρηση του 

οδοντικού φραγμού 

Γράφει ο 
∆ρ Αναστάσιος Μητσόπουλος

Είναι μια παροιμία που σκιαγραφεί τις περιπτώσεις 
που πολλές φορές παρατηρούμε όταν υπάρχουν με-
γαλύτερες ελλείψεις και ανάγκες, σε έναν άνθρωπο, 
σε μια οικογένεια, σε έναν τόπο, να προτάσσονται και 
να πραγματοποιούνται έργα, που δεν χρίζουν ανά-
γκης, αλλά άπτονται του εντυπωσιασμού. Όπως π.χ 
κάποιος να μην έχει να φάει και να παίρνει ραπανάκια 
για την όρεξη.

Το προοίμιο αυτό αγγίζει την απόφαση και στην συ-
νέχεια, την υλοποίηση της Δημοτικής Αρχής Κορίνθου, 
σχετικά με την κατασκευή των πεζόδρομων. Έχουμε 
σε παλαιότερο σχόλιο μας αναφερθεί στις άπειρες 
ελλείψεις που υπάρχουν στην πόλη της Κορίνθου, σε 
αυτή την πρωτεύουσα του Νομού μας. Την έχουμε 
χαρακτηρίσει ως την χειρότερη πόλη της Ελλάδας, 
παρά την ιστορία της και την αίγλη, που παρουσίαζε 
την αρχαία εποχή.

Σύγχρονοι Μόμμιοι, έχουν κατά καιρούς, με τις 
αποφάσεις τους και τις πράξεις τους, οπισθοδρομήσει 
την πόλη μέχρι σημείου απογοήτευσης των ξένων 
επισκεπτών, που γνωρίζουν από τα βιβλία τους και 
την ιστορία και γενικότερα την ρήση «ου παντός πλειν 
ες Κόρινθο».

Δυστυχώς ως πόλη και ιδιαίτερα ως πρωτεύουσα 
Νομού στερείται όλων εκείνων των στοιχείων που 
συνθέτουν μια σύγχρονη πόλη. Έχουμε κάνει πολ-
λές αναφορές και σχόλια, γι’ αυτές τις ελλείψεις και 
παραλήψεις, τις ολιγωρίες των εκάστοτε Δημοτικών 
αρχών και η ιστορία της εγκατάλειψης αυτής της 
πόλης, συνεχίζεται.

Συγκεκριμένα, σε παλαιότερο σχόλιο μας με τίτλο 
Η ΧΕΙΡΟΤΕΡΗ ΠΟΛΗ ΤΟΥ ΕΛΛΑΔΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ είχαμε 
γράψει τα εξής:

Αλήθεια! Μήπως είναι η Κόρινθος;
Βέβαια όταν μια πόλη και μάλιστα ιστορική και 

πρωτεύουσα Νομού παρουσιάζει τόσο κακή όψη στις 
εισόδους της, όσο δεν μπορεί ο καθένας, ιδιαίτερα 
ξένος, να καταλάβει εάν εισέρχεται σε πόλη...

 - Όταν κάποια πόλη και μάλιστα ξακουστή ιστο-
ρικώς και πρωτεύουσα Νομού δεν έχει αγγίξει το 
πρόβλημα της διάθεσης και διαχείρισης των απορ-
ριμμάτων...

- Όταν κάποια πόλη και μάλιστα ιστορική και πρω-
τεύουσα Νομού δεν έχει τελειοποιήσει την αποχέ-
τευση...

- Όταν κάποια πόλη και μάλιστα παραλιακή δεν έχει 
ένα αξιόλογο λιμάνι εμπορικό και τουριστικό...

- Όταν μια πόλη και μάλιστα ιστορική και πρωτεύ-
ουσα Νομού δεν έχει ένα διοικητήριο για να στεγάσει 
το σύνολο των υπηρεσιών, για την εξυπηρέτηση του 
συνόλου των πολιτών του Νομού και έχει τις υπηρε-
σίες της σαν «του λαγού τα παιδιά»...

- Όταν μια πόλη και μάλιστα πρωτεύουσα Νομού 
δεν έχει θωρακιστεί από πλημμύρες...

- Όταν μια πόλη, που έχει χτιστεί σε σαθρό έδαφος 
και σε χώρο σεισμογενή, όπως μπορεί να αποδει-
κνύεται από τους αλλεπάλληλους σεισμούς, από το 
420 π.Χ. έως σήμερα και δεν έχει φροντίσει για έναν 
αντισεισμικό σχεδιασμό...

- Όταν μα πόλη και μάλιστα πρωτεύουσα νομού 

δεν έχει σηματοδότες στις κεντρικές τουλάχιστον 
διασταυρώσεις οδών..

- Όταν μια πόλη και μάλιστα πρωτεύουσα Νομού 
δεν έχει αξιοποιήσει τους αρχαιολογικούς χώρους, 
με αποτέλεσμα να γελοιοποιείται ο κατ’ ευφημισμό 
πολιτισμός μας...

- Όταν κάποια πόλη και μάλιστα πρωτεύουσα Νομού 
δεν έχει εξασφαλίσει- χώρους στάθμευσης οχημάτων 
και παρουσιάζει ένα ΑΛΑΛΟΥΜ στο κυκλοφοριακό...

- Όταν κάποια πόλη και μάλιστα πρωτεύουσα Νομού 
ταλαιπωρείται δεκαετίες με το χωροταξικό...

- Όταν κάποια πόλη και μάλιστα πρωτεύουσα Νομού 
δεν έχει νεκροταφεία...

- Όταν κάποια πόλη ιστορική και πρωτεύουσα 
Νομού δεν έχει τις ανάλογες με τη θέση της και την 
ιστορία της πανεπιστημιακές σχολές...

-Όταν... Όταν... Όταν... υπάρχουν σε κάποια πόλη 
τόσες ελλείψεις. Αλήθεια μήπως είναι η Κόρινθος; 

Διότι τέτοια συμπτώματα ελλείψεων, παραλείψεων 
και όλων των απαράδεκτων φαινομένων για μια πόλη 
ιστορική και πρωτεύουσα προνομιούχου Νομού, έχει 
η πρωτεύουσα του Νομού μας, η Κόρινθος.

Αλήθεια μήπως είναι η Κόρινθος Η ΧΕΙΡΟΤΕΡΗ 
ΠΟΛΗ ΤΟΥ ΕΛΛΑΔΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ;

Γι' αυτό θα έπρεπε να καλύψτε πρωτίστως κάποιες 
από τις προαναφερόμενες ανάγκες της πόλης και 
στη συνέχεια να προχωρήσετε στην πεζοδρόμηση, 
εάν βέβαια έπρεπε να γίνει, διότι στις ενέργειες σας 
ακουμπάει η λαϊκή παροιμία "ΌΛΑ ΤΑ 'ΧΕΙ Η ΜΑΡΙΩΡΗ 
Ο ΦΕΡΕΤΖΕΣ ΤΗΣ ΕΛΕΙΠΕ".

ΕΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ 
Του Χαράλαμπου  Κ. Βραχνού

Οι ενδιαφερόμενοι να αποκτήσουν το βιβλίο  μπορούν να απευθύνονται 
στα Βιβλιοπωλεία:
1) Αλέξανδρου Αγγ. Χριστοδούλου, Κολιάτσου 45 
τηλεφ. 27410-85530, Κόρινθος (έναντι σταθμού ΚΤΕΛ Βόχας)
2) Βιβλιοπωλείο- φωτοτυπείο Κυριακής Ρασιά, Εθνικής Αντιστάσεως 11, τηλεφ. 

27410-22345, Κόρινθος

Οδοντίατρος τ. Επιµελητής της Οδοντιατρικής Σχολής 
Πανεπιστηµίου Αθηνών τ. Καθηγητής Τ.Ε.Ι Αθηνών, τ. ∆ι-
ευθυντής του Οδοντιατρικού Τµήµατος του Γενικού Νο-
σοκοµείου Νίκαιας-Πειραιώς «ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ».

"ΟΛΑ ΤΑ’ ΧΕ Η ΜΑΡΙώΡΗ 
Ο ΦΕΡΕΤΖΕΣ ΤΗΣ ΕΛΕΙΠΕ"

Μετά το πέ-
ρας της προ-
ε κ λ ο γ ι κ ή ς 
φόρτισης, θα 
ήθελα ήρεμα 
να σκιαγρα -

φήσω με λίγα λόγια τα εκλογικά 
αποτελέσματα. Ο λαός έδωσε εις 
το ΠΑΣΟΚ την εντολή αυτοδύνα-
μης κυβέρνησης συσπειρωμένος 
εν πολλοίς στις προγραμματικές 
δηλώσεις του ο κ. Παπανδρέου. Η 
ΝΔ δεν επέτυχε ικανή συσπείρωση 
της βάσεως, διότι οι λόγοι διαλύσε-
ως της Βουλής και προκηρύξεως 
εκλογών (οικονομική δυσπραγία) 
δεν έπεισαν τον λαό, κατάφεραν 
όμως να παραγραφούν τυχόν οι-
κονομικές ατασθαλίες πολιτικών 
από το 2003 έως το 2007 για τα 
ομόλογα, Βατοπέδι, Ζήμενς κλπ 
αφήνοντας να αιωρείται η υποψία 
για πολλοίς πολιτικούς, καίτοι εκ 
του Συντάγματος δεν επιτρέπεται 
προσφυγή σε πρόωρες εκλογές 
δις δια τον αυτόν λόγον. Ο θεός 
δια της μετάνοιας συγχωρεί, ο 
λαός όμως τιμωρεί την αλαζονείαν 
και την υποτιμήσην της νοημοσύ-
νης του. Εύχομαι και ελπίζω η νέα 
κυβέρνηση με αίσθημα ευθύνης, 
σύνεση, ήθος και δικαιοσύνη να ερ-
γασθεί εντατικά, να αναθεωρήσει 

τυχόν συμφωνίες με γείτονες που 
αντίκεινται στο ΕΘΝΙΚΟ αίσθημα 
των Ελλήνων, προσφεύγοντας εν 
ανάγκη στη γνώμη του λαού δια 
δημοψηφίσματος και να δώσει 
στον κόσμο την αίσθηση ότι είναι 
κατά του και αισθάνεται ασφαλής. 
Ο ΛΑ.Ο.Σ όπως σε κάθε εκλογική 
αναμέτρηση αύξησε τους μεν 
βουλευτές από 10 ες 15 ήτοι 50% 
τους δε ψήφους στην Κορινθίαν 
από 3.786 το 2007 εις 5.312 το 
2009 ήτοι πλέον 1.526. Επί την 
ευκαιρία θα ήθελα ως πατέρας 
της πολιτευτού Ζαφείρη Βασιλικής 
αλλά και ως επίτιμος πρόεδρος 
της Ν.Ε Κορινθίας του ΛΑ.Ο.Σ να 
ευχαριστήσω από καρδιάς όσους 
μας εψήφισαν ή μας συμπαρα-
στάθηκαν, αλλά και αυτούς που 
θα ήθελαν αλλά δια διαφόρους 
λόγους, δεν κατάφεραν να κάνουν 
την ψυχικήν επανάσταση και να 
ξεφύγουν από αγκυλώσεις. Εύχο-
μαι υγεία, ευτυχία και αγάπη σε 
όλους τους συμπολίτες μας, στους 
εκλεγέντας βουλευτάς με αίσθημα 
ευθύνης, ήθος και εργατικότητα 
να επιτελέσουν τα καθήκοντα που 
τους εμπιστεύτηκε ο λαός μας 
και οι μη εκλεγέντες μελλοντικήν 
επιτυχίαν.
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Προϋπόθεση για κάθε θετικό βήμα, για την 
αναβάθμιση, για την ανάκαμψη και την πραγματι-
κή αλλαγή του κοινωνικού μας συστήματος, είναι 
η εξυγίανση της Δημόσιας Διοίκησης. Ακόμα 
και για την άσκηση μιας αποτελεσματικότερης 
εσωτερικής αλλά και εξωτερικής πολιτικής και 
αυτής της οικονομικής ανάπτυξης του τόπου 
μας, αποτελεί πρωτεύοντα παράγοντα αυτή η 
πολυσυζητημένη ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ.

Η εξυγίανση όμως αυτή αποκλείεται να γίνει 
με την «αλλαγή φρουράς…» των οποιωνδήποτε 
στελεχών, παραγόντων και προϊσταμένων υπη-
ρεσιών, του αντιπάλου κόμματος, του εκάστοτε 
κυβερνώντος κόμματος.

Η εξυγίανση γίνεται με τον καθορισμό και 
την εφαρμογή των πραγματικών αξιοκρατικών 
κριτηρίων, παράλληλα με την καλλιέργεια μιας 
άλλης και διαφορετικής δημοσιοϋπαλληλικής 
νοοτροπίας.

Είναι απαράδεκτο κάθε κυβερνητική αλλαγή, 
να συνεπάγεται απολύσεων, μεταθέσεων, εξευ-
τελιστικών υποβαθμίσεων (όπως προϊστάμενους 
υπηρεσιών, να τους μεταφέρει σε θέση απλού 
υπαλλήλου και μάλιστα στον ίδιο υπηρεσιακό 
χώρο) και διορισμού κομματικών φίλων σε θέ-

σεις κλειδιά.
Φαινόμενα πραγματικά απαράδεκτα, ασύμ-

φορα και καταστρεπτικά για τη ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙ-
ΟΙΚΗΣΗ.

Δυστυχώς όμως συμβαίνουν αυτά, από την 
εκάστοτε κυβέρνηση, με αποτέλεσμα να μη 
γίνεται ποτέ αυτή η πολυπόθητη ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ. 
Έτσι θα πάσχει η ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ εάν δεν 
αλλάξουν τακτικές, πολιτικές και τις κομματικές 
αντεκδικήσεις, τα κόμματα αυτά που εναλλάσ-
σονται στην εξουσία.

Μιλούν για ΑΞΙΟΚΡΑΤΙΑ. Μιλούν για κοινωνική 
δικαιοσύνη. Εξαγγέλλουν ότι θα καταλάβουν τις 
κατάλληλες θέσεις, οι κατάλληλοι πολίτες. Έναν 
ολόκληρο θησαυρό λόγων και εξαγγελιών, που 
αποδεικνύεται τελικά… «άνθρακες» αυτός ο 
θησαυρός.

Κουραφέξαλα… όπως αναφέρει και ο Τσώρ-
τσιλ στα απομνημονεύματά του. Πρέπει λοιπόν 
η κάθε κυβέρνηση, να μη ξεχνάει ότι τα μέτρα 
που θεσπίζει και εφαρμόζει, για να κτυπήσει τους 
πραγματικούς έστω και υποτιθέμενους πολιτι-
κούς και κομματικούς αντιπάλους, θα στραφούν 
κάποτε και οπωσδήποτε εναντίον της και σίγουρα 
εναντίον του Ελληνικού λαού.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Η φωτογραφία αυτή παρουσιάζει μια μεγάλη μαρμά-
ρινη πλάκα, που είναι τοποθετημένη στην είσοδο και 
στο αριστερό μέρος του καθεδρικού ναού της Κορίνθου 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΠΑΥΛΟΥ και επάνω σε αυτήν αναγράφονται 
τα ονόματα των επισκόπων που έχουν επισκοπεύσει 
στην Μητρόπολη Κορίνθου από την ίδρυση της εκκλη-
σίας μας, από τον Απόστολο των Εθνών Παύλο. Το άξιο 
απορίας αυτής της αξιόλογης για το χριστεπώνυμο 
πλήρωμα, ενέργειας, που μπορεί έτσι να γνωρίζει τον 
αριθμό και τα ονόματα όλων αυτών των επισκόπων, έστω 
άγνωστα, που τίμησαν επί εκατονταετίες την επισκοπή 
μας, είναι, όσο και παράξενο, το γεγονός της αναγρα-
φής του επιθέτου μόνο του σημερινού επισκόπου μας, 
Διονυσίου αναγράφοντας συγκεκριμένως:

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ Α' (ΜΑΝΤΑΛΟΣ).

Αφού όλοι είχαν επίθετα και μάλιστα γνωστά από τον 
ΔΑΜΑΣΚΗΝΟ και μετά, όπως ο ΜΙΧΑΗΛ, ο ΠΡΟΚΟΠΙΟΣ, 
και ο ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ. Είναι λοιπόν πραγματικά άξιον 
απορίας το γεγονός.

ΘΑ ΔΟΘΕΙ ΕΞΗΓΗΣΗ;

ΘΑ ΔΟΘΕΙ ΕΞΗΓΗΣΗ;

Ο λαός της Ελλάδας και οι απανταχού 
ευρισκόµενοι Έλλ ηνες µε τις η γεσίες 
των κοµµάτων ασχολούνται, τον τελευ-
ταίο κ αιρό µε τ ο λ εγόµενο «Μακ εδο-
νικό» κ αι «Σκ οπιανό» π ου τ αλανίζουν 
την Ελλ άδα κ αι δηµιου ργούν σε ιρά 
προβληµάτων και δεν γνωρίζουµε που 
θα καταλήξουν και που θα ξ εσπάσουν. 
Αποτελεί τιµή και δόξα για το ελληνικό 
στοιχείο που είναι πάντα ενωµένο, όταν 
η π ατρίδα µας αν τιµετωπίζει π ροβλή-
µατα εθνικά που ά πτονται της εθνικής  
συνείδησης κ αι της αξιοπρέπειας, αυ -
τού του γοήτρου και της ασφάλειας του 
έθνους µας. Στην προκειµένη περίπτω-
ση τ ου «ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΚΟΥ-ΣΚΟΠΙΑΝΟΥ» 
διεκδικούµε τ ο µε γάλο δίκ αιο µας  
αφού Μ ΑΚΕ∆ΟΝΙΑ ε ίναι έ να ανα πό-
σπαστο κ οµµάτι της Ελλ άδας κ αι ω ς 
τόπος τ ο µε γαλύτερο µέ ρος, α λλά κ αι 
ολοκληρωτικά ως ονοµασία α πό αρ -
χαιοτάτων χρόνων και εποχής των προ-
γόνων µας, Φι λίππου κ αι Αλ εξάνδρου, 
από τα πραγµατικά ιστορικά γεγονότα. 
Στηρίζουµε κ αι σ τηριζόµαστε σ την 
ισχύ τ ου δ ικαίου, π ου συνήθω ς τ ο 
πνίγει το δίκαιο του ισχυρού. 

Αλλά υπάρχει και του... «Στραβού το 
δίκαιο». Είναι αυτ ό π ου π νίγεται µέ σα 
στις ε νοχές όλων των π ολιτικών δυνά -
µεων της χώρας µας κ αι των εκ άστοτε 
Κυβερνήσεων της τελευταίας ιδιαίτερα 
πεντηκονταετίας. ∆ιό τι ε άν κ άνουµε 
µια «ε νδοσκόπηση» θα δια πιστώσου-
µε ότι το  µε γάλο αυτό πρόβληµα που 
πραγµατικά ταλανίζει σήµερα τη χώρα 
µας, ε ίναι α πόρροια, ο λιγωρίας, π α-
ραλείψεων κ αι µε γάλων ευθυνών κ αι 
πολιτικών, γ ενικά, της Ελλ άδος. ∆εν 
πρωτοτυπούµε σ ήµερα. Α ντιµετωπί-
ζουµε έ να π ρόβληµα π ου έ πρεπε π ρο 
πολλών δεκαετιών να µας είχε προβλη-
µατίσει κ αι να ε ίχαµε ασ χοληθεί µε τη  
λύση τ ου. ∆ υστυχώς όµω ς κ αι σ ήµε-
ρα «ά λλοι» έβ αλαν το πρόβληµα αυτό 
στο «τραπέζι» και για τους δικούς τους 
σκοπούς και τα δικά τους συµφέροντα, 
όπως έχουν σχεδιάσει για αυτήν την πε-
ριοχή  και τους πέριξ χώρους της. 

Είναι αυτοί οι προστάτες των συµφε-
ρόντων τ ους, π ερισσότερο και λ ιγότε-
ρο των Σκ οπιανών, όπω ς φαίν εται. Ε ξ’ 
άλλου σε παρόµοιες περιπτώσεις έχου-
µε µάθε ι να φο ρτώνουµε ε ξ’ ο λοκλή-

ρου τις ευθύν ες µας σ τους ξένους κ αι 
στα « µεγάλα συµφέροντα». 

Οι ευθύνες όµως των Ελληνικών ηγε-
σιών είναι µεγάλες. Τώρα στην «τούρλα 
του Σ αββάτου» όπω ς λ έει κ αι ο λ αός 
µας, ζητάµε το δίκαιο µας. 

Βεβαίως έχουµε δίκαιο. Αλλά δεν είναι 
µόνο αυτ ό τ ο ζη τούµενο. Το ζη τούµε-
νο είναι πως θα τ ο αποδείξουµε στους 
«συµµάχους» και σε µια π ληθώρα κρα-
τών που έχουν αποκρυσταλλώσει θέση 
για την ονοµασία αυτού του κρατιδίου 
και του προκλητικότατου λαού του. ∆ι -
ότι µια σε ιρά κακών χειρισµών, λαθών 
και άλλων συνακόλουθων σφαλµάτων, 
έχουν α ποδυναµώσει τ ο ε πιχειρηµατι-
κό µας οπλοστάσιο και έχουν σκουριά-
σει τις ε γκαταλελειµµένες θέ σεις µας.  
Τώρα κλαίνε οι πολιτικοί µας, πάνω στα 
πτώµατα των λ αθών και παραλείψεων, 
που οι ίδιοι α πό ανακ ολουθίες π ροξέ-
νησαν. Αυτ ό τ ο έχ ουν βέβ αια αν τιλη-
φθεί, γι΄αυτ ό τώρα σαν «β ρεγµένες 
γάτες» εµφανί ζτοναι ε νωµένοι στη δι -
εκδίκηση αυτ ού τ ου µε γάλου δικ αίου. 
Γνωρίζουν ότι εξαιτίας τους, έχουν χα-
θεί οι π ροθεσµίες της διεκ δίκησης κ αι 

στήριξης των δικ αίων θέ σεων µας κ αι 
ενώνονται π ερισσότερο, α πό συναί -
σθηµα ΕΝΟΧΗΣ. ∆ιότι πολλές δεκαετίες 
οι ε λληνικές κυβε ρνήσεις άκ ουγαν για  
περισσότερες της µιας Μ ΑΚΕ∆ΟΝΙΕΣ 
και δεν αντιδρούσαν. Τώρα θα προβλη-
θεί η α ρχή τ ου «ΑΠΕΘΙΣΜΟΥ » αυτ ού 
του ξ εχάσµατος της π αραγραφής κ αι 
οι αγώνες µας, πολύ φοβόµαστε ότι θα 
πέσουν στο κενό. 

Στα θέµατα της εξωτερικής πολιτικής 
δεν αρκεί να πιστεύει ο καθένας ότι έχει 
δίκαιο. Πρέπει να κάνει και τους άλλους 
να το πιστεύουν και ιδιαίτερα να µη τ ο 
διεκδικεί άκαιρα, αλλά εγκαίρως. 

Οι πολιτικοί µας, δυστυχώς, δεν ακο-
λούθησαν την ενδεδειγµένη, σ ταθερή, 
σθεναρή κ αι ε ιλικρινή α πέναντι στο 
λαό µας, π ολιτική, µε σεβ ασµό κ αι π ί-
στη στις ιστορικές προγονικές µας ε πι-
ταγές και σήµερα τρέχουν... «σαν ζεµα-
τισµένοι»

Μαζί τ ους βέβ αια κ αι ο άµοι ρος ευ -
θυνών λαός µας, µε την θερµή ευχή για 
δικαίωση των θέσεων µας. 

ΤΟ «ΜΑΚΕΔΟνΙΚΟ» ΠΡΟΒΛΗΜΑ 

Σε παλαιότερο σχόλιο µας, ε ίχαµε και πάλι ανα-
φερθεί στις α παράδεκτες, π αράνοµες κ αι π ρο-
σβλητικές για την χώρα µας εκκρεµότητες µεταξύ 
Ελλάδος και Γερµανίας.

Επανερχόµαστε και θα συνεχίσουµε να υπενθυ-
µίζουµε σ τους ανευθυνό-υπεύθυνους της Ελλ ηνι-
κής π ολιτείας τη ν ο λιγωρία τ ους κ αι τη ν ασέβε ια 
τους π ρος τις οικ ογένειες π ου κ ατέστρεψαν τ α 
κατοχικά σ τρατεύµατα τ ου Γ ερµανικού σ τρατού 
την π ερίοδο 1940-1944. Σ υγκεκριµένως κ αι σ χε-
τικά µε τις α ποζηµιώσεις που οφείλει το Γερµανι-
κό κ ράτος να κ αταβάλλει σ τα θύµατ α αυτής της 
περιόδου. Αλήθεια... Υπάρχει δικαστική απόφαση 
του 2000 για τις α ποζηµιώσεις των θυµάτων τ ου 
∆ΙΣΤΟΜΟΥ που δεν έχει εκτελεστεί και γιατί; Όταν 
κάποιος πολίτης από αυτά τα θύµατα των Γερµα-
νών και της Ελληνικής ολιγωρίας, καταδικαστεί για 
οποιονδήποτε λόγο και υποχρεωθεί να καταβάλει 
µε δικαστική απόφαση το οποιοδήποτε ποσό στο 
∆ηµόσιο και οπουδήποτε ορίζει η δικαστική αυτή 
απόφαση, εάν δεν καταβάλλει τα χρήµατα εγκαί-
ρως αυτ ό συν επάγεται µε κ ατάσχεση π εριουσια-
κών του στοιχείων, ακόµα και σε εξαιρετικές περι-
πτώσεις, µε φυλάκιση. 

Ρωτάµε λοιπόν. Εδώ στην Ελλάδα δεν υπάρχουν 
περιουσιακά στοιχεία των Γερµανων και εννοούµε 

του Γερµανικού κ ράτους ώ στε τ ο Ελλ ηνικό κ ρά-
τος για λ ογαριασµό των θυµάτων της θη ριώδους 
αυτής συµπ εριφοράς κ αι ε γκληµατικότητας τ ου 
Ναζισµού, να κ ατάσχει τα ακίνητα τους αφού δε ν 
σέβονται, ούτε τα θύµατα ούτε τις αποφάσεις των 
∆ικαστηρίων; Ερ ωτώνται οι εκ άστοτε α ρµόδιοι 
υπουργοί. Αφού οι Γ ερµανοί δεν σέβονται τίποτα 
και δε ν θέ λουν να κ αταλάβουν ό τι κ ατέστρεψαν 
περιουσίες, διέλυσαν και αφάνισαν οικογένειες µε 
εκτελέσεις κ αι α παγχονισµούς Ελλ ήνων αθώων , 
που υπ ερασπίστηκαν τη ν ε λευθερία τ ους, γιατί 
ασεβεί και το Ελληνικό κράτος και δεν υπερασπί-
ζεται τ α δίκ αια των θυµάτων; Ακ όµα υπ άρχουν 
οικογένειες κ αι π εριουσιακά σ τοιχεία δια λυµένα 
από τ α τε ρατουργήµατα των Γ ερµανών. Χι λιάδες 
περιστατικά θλίβουν τις οικογένειες των θυµάτων 
και τη ν Ελλ ηνική κ οινωνία. Επ ιτέλους λ ίγο σεβ α-
σµό στους ν εκρούς ή ρωες π ου έδωσαν τη ζ ωή 
τους µα χόµενοι για τη ν ε λευθερία τ ους κ αι τη ν 
αξιοπρέπεια της Ελλάδος. Επαναλαµβάνουµε, λίγο 
σεβασµό, διότι αυτή η αδιαφορία σας, υπεύθυνοι, 
αποτελεί ασέβεια προς κάθε αρχή δικαίου και προ-
σβολή των υπ οχρεώσεων που ορίζουν οι α ποφά-
σεις οι σ χετικές µε αυτέ ς τις ΕΚΚΡΕΜΟ ΤΗΤΕΣ ΕΛ -
ΛΑ∆ΑΣ-ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ. 

ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ-ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ
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